

现代快报小记者刊

每周一与您见面

现代快报小记者版,是一个为小记者们度身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!

报名通道:1.微信报名:扫描二维码,加入“现代快报小记者”;2.QQ群报名:现代快报小记者305241946;3.登录现代快报网(<http://www.xdkb.net/>),注册用户,在“个人空间”发表日志,标题前注明“投稿”。

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正快乐地学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。加盟热线:84783689、84783540。



老虎——凶猛而冷酷的兽中之王

现代快报B668号小记者、南师大附属小学五(3)班 周彦琳

在《动物世界》中,我曾经看见过老虎捕猎。一开始,它只是躺在草丛中悠闲自得地晒太阳,突然间,老虎浑身抽搐了一下,镜头立即拉向几米远的地方,几只羚羊正在低头吃草。只见老虎的头微微抬了抬,向羚羊那边望了几眼,又躺下来。我知道,它在伺机观望,老虎真是聪明。

终于,机会来了!一只小羚羊为了去河边喝水而脱离了集体,这正是我们的捕食者等待的时机!只见它慢慢站起身来,锁定目标,然后悄无声息地朝河边逼近,为了不让自己的发出声响,它尽量抬高前脚,后脚紧跟。它那一双蓝黑色的眼睛射出冷酷的光,高贵而令人敬畏。浑身橙黑相间的斑纹,是它天生的保护色。近了,近了!五米、四米……突然,老虎狂奔起来,以迅雷不

及掩耳之势扑向小羚羊……

然而,动物园里的老虎又是另一番光景。透过围网,我清楚地看到,这原本凶残的猎手,如今却软弱无力地趴在地上。饲养员在老虎的笼子里放上了肉。可是它却丝毫没有表现出对食物的欲望,饲养员看到这一幕,只是无奈地摇了摇头。我知道,作为森林的王者,老虎不仅需要食物,更需要捕食者的尊严。

近年来,越来越多的人为了赶潮流,选择用虎皮制成的衣服、钱包……渐渐的,因为大量捕杀,它们正面临灭绝的危险!

当一只又一只美丽又高贵的动物死在枪口之下,人们是否应该感到痛心?

虎,固然聪明,固然凶猛,固然冷酷,但是它们仍然需要人类的保护!

指导老师:邱桂华



坚持,走向成功

现代快报B022号小记者、金陵中学实验小学五(3)班 张佳仪

“成功路上并不拥挤,因为坚持的人不多。”我非常喜欢这句名言,放弃等于100%的失败。法国文学家罗曼·罗兰曾说过:成功也并不一定是指大事,每一件小小工作的完成,都是成功。在我成长的过程中,有失败也有成功,但只要坚持到底,无关成绩,我就已获得了成功。

刚上一年级时,因为没有提前学习数学,所以入学时我的口算能力是零基础,10以内的加减法还要掰手指算,而同龄人中很多已经能熟练运算100以内的加减法了。学校每年都举办口算比赛,5分钟内完成100题,而我只做了80题。但我没有灰心,我认真按老师要求,坚持每天读20题口算三遍,再写一遍。二年级时的口算比赛,我已经能在规定的时间内全部做完。到了



爸爸的话

南京师范大学附属小学一(8)班 沈鼎儒

我羡慕小鸟能飞得高,爸爸说带我去坐飞机,飞机飞得更高。

我也羡慕花儿开得美,爸爸说带我去植物园,植物园里花儿更多更美。

我又羡慕小狗跑得快



地铁上的爱

现代快报B054号小记者、汉江路小学五(2)班 吴睿诚

星期六中午,妈妈和我乘地铁去上课。当车驶到中华门站时,上来了两位白发老爷爷。这两位老爷爷年纪有60岁左右,但是依然精神抖擞。

看到这两位老人,一位中年阿姨立刻从座位上站起来,手轻轻碰了碰其中一位老人的肩膀,示意老人坐下。老爷爷愣了一下,随即摇了摇头微笑着谢绝了阿姨的好意。阿姨坚持说:“您还是坐吧,你们年纪大了,人多挤得不舒服。”两位老人连声道谢,可还是没有要坐的意

思。年级稍大点的老爷爷说:“姑娘,你们上班不容易,一大早的也辛苦,我们身子骨还不错,马上下一站就下车了,就不跟你们年轻人凑这个热闹了,你坐坐。”老人一边说一边把阿姨按回了位子。一路上,两位爷爷谈笑风生,看得出他们仍然保持着年轻的心态。

虽然这是件很小的事情,可是老人和阿姨互相礼让、互相理解、互相关心的情景却总是浮现在我的眼前。人与人之间如果都能保持这种礼让之美德,我们的社会一定更加和谐。

指导老师:程婧婧



秋天的中山陵

南京市鼓楼区第二实验小学三(3)班 张艺恒

秋天的中山陵异常美丽,有红色的火炬树,碧绿的松树,红通通的枫叶,还有金灿灿的银杏。

银杏树是一种非常珍贵的树,又名公孙树,在中山陵栽种银杏叶,真是绝妙的选择!

银杏树在夏天穿着一身绿衣,秋天就会裹着一件金黄的大褂,冬天银装素裹,成了一个个亭亭玉立的白衣姑娘。

站在中山陵景区大门口,那成片的银杏树就像一团阳光,闪烁着金色的光芒,照向来往的游客们。来到银杏树下,我捡起一片飘落在地上的银杏叶,把它凑近太阳,它那金黄的叶脉在阳光下闪现了出来。我又把银杏叶贴近鼻子,让它淡淡的清香在我的鼻孔里蔓延。我知道这是大自然的香味,这是银杏生命的香味,这也是所有植物都会散发的香味。

过了一会儿,飘来一阵轻风,轻风又吹落了几片金黄的树叶。它们似乎正在含着泪水,跟大树妈妈告别。慢慢飘落,直到最后坠落在地面上。

风过去了,一切都恢复了正常,而银杏叶又是那样沉默不语,它们像扇子一样扇走了夏天的炎热,扇来了冬天的寒冷。它们也只有在金秋时节,才保持这样的华丽富贵!

中山陵的银杏庄重而优美!我喜欢这些金黄的小精灵!

指导老师:丁晔



那一瞬间

现代快报B636号小记者、力学小学五(1)班 彭钰宸

天空中乌云密布,黑压压的仿佛要掉下来,狂风肆虐,树上仅剩的几片残缺的叶子也打着旋儿落到了地上。

语文试卷放在了桌上,我突然觉得呼吸急促,轻轻地翻开一角,一个“8”,咬咬牙继续掀开,另一个鲜红如血的“8”赫然出现,下面写着我的名字。我彻底呆住了,大脑中一片空白,眼前只剩下这个触目惊心的“88”,眼神迷离地看向



第一次植树

现代快报B555号小记者 南京市力学小学二(4)班 邱喆然

三月的一个星期六,爸爸说第二天带我去江宁植树,我兴奋得一蹦三尺高,这可是我第一次去植树啊。老师说过树可以通过吸收二氧化碳吐出新鲜空气,我激动得一夜都没合眼。

一大早,我和爸爸跟着导游就出发了。到了目的地,那里有准备好的铁锹、树苗,可是看不出来是什么树,分发树苗的伯伯告诉我这是海棠树苗。啊!这就是我想种的树,我开开心心地领了一棵树苗和一把铁锹。

我扶着小树苗,爸爸拿着铁锹在嘿呦嘿呦地挖坑,挖得能看见湿润的泥土了,我放好树苗,爸爸把泥土铲了进去,我觉得土还不够,学着爸爸的样子,想把土铲起来。可是,我的力气太小了,铲不动,



不一样的“武器玩具”

现代快报B247号小记者、金陵中学实验小学一(6)班 李高远

3月29日早晨,我来到了南京理工大学,参加了现代快报小记者活动,活动主题是“参观兵器博物馆”。

在兵器博物馆里,我看到了坦克、榴弹炮、步兵炮、加农炮、机关枪等超炫的武器,我第一次看到这么多真实的武器,比我的玩具大多了。这些武器,有的是我们国家自己制造的,有的是缴获敌



卖雨伞的人

现代快报B416号小记者、南外仙林分校小学部三(6)班 吴骥

人的;有的是清朝时期的,有的是民国时期的,还有的是新中国成立以后制造的。解说员哥哥给我们演示了步兵炮怎么操作,让我们大开眼界。老师还带领我们参观了大学校园。教室里、图书馆里,大哥哥大姐姐们都在认真学习。

通过这次活动,我也要勤奋读书,增长知识,长大后为国家发明更多的武器,保卫我们的祖国。



卖雨伞的人

现代快报B416号小记者、南外仙林分校小学部三(6)班 吴骥

元一把,便宜卖啦!”我往前后看了看,都带了雨伞,看来他是没戏唱了,他似乎也意识到了这一点,在原地骑了两圈,准备去其他地方卖了。

这时,一对撑着伞走来正要排队的老夫妻向他走了过去,男人问道:“要伞吗?十块钱一把!”虽然他离我很远,但是他的大嗓门让我听得格外清楚,而两位老人就没有那么大声了,他们后来说了些什

么,我没听清,但我看到老人买了一把雨伞,我想男人一定很希望我们买他的伞。不过很可惜,大多数人都有带伞。当时我就在想,要是我没有雨伞多好,这样我一定会买他的伞,让他多赚些钱,回家好好过年。

他在卖伞,自己却又没有撑伞。



爸爸的话

南京师范大学附属小学一(8)班 沈鼎儒

我羡慕小鸟能飞得高,爸爸说带我去坐飞机,飞机飞得更高。

我也羡慕花儿开得美,爸爸说带我去植物园,植物园里花儿更多更美。

我又羡慕小狗跑得快



地铁上的爱

现代快报B054号小记者、汉江路小学五(2)班 吴睿诚

星期六中午,妈妈和我乘地铁去上课。当车驶到中华门站时,上来了两位白发老爷爷。这两位老爷爷年纪有60岁左右,但是依然精神抖擞。

看到这两位老人,一位中年阿姨立刻从座位上站起来,手轻轻碰了碰其中一位老人的肩膀,示意老人坐下。老爷爷愣了一下,随即摇了摇头微笑着谢绝了阿姨的好意。阿姨坚持说:“您还是坐吧,你们年纪大了,人多挤得不舒服。”两位老人连声道谢,可还是没有要坐的意

思。年级稍大点的老爷爷说:“姑娘,你们上班不容易,一大早的也辛苦,我们身子骨还不错,马上下一站就下车了,就不跟你们年轻人凑这个热闹了,你坐坐。”老人一边说一边把阿姨按回了位子。一路上,两位爷爷谈笑风生,看得出他们仍然保持着年轻的心态。

虽然这是件很小的事情,可是老人和阿姨互相礼让、互相理解、互相关心的情景却总是浮现在我的眼前。人与人之间如果都能保持这种礼让之美德,我们的社会一定更加和谐。

这就是我的同学、好朋友何家欢。

指导老师:周秀娟